

Z9/16. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 9.4.2024

44. Návrh na poskytnutí finančních podílů z rozpočtu města Brna na projekty prevence kriminality v roce 2024 - návrh rozpočtového opatření

Anotace

Tímto materiálem je předkládán návrh na poskytnutí finančních podílů z rozpočtu města Brna - Odboru sociální péče MMB na projekty prevence kriminality, které budou realizovány Městskou policií Brno a příspěvkovými organizacemi města. Na základě darovací smlouvy bude poskytnuta finanční částka na dva projekty Krajského ředitelství policie Jihomoravského kraje. Jedná se o projekty, které nemohou být hrazeny z dotačního titulu na prevenci kriminality, proto je navrženo poskytnutí finančních podílů z rozpočtu města - Odboru sociální péče. Všechny projekty jsou v souladu se Strategii prevence kriminality ve městě Brně na období 2023-2028.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

1. schvaluje

- projekty prevence kriminality s finančním podílem z rozpočtu města Brna - Odboru sociální péče MMB v roce 2024 ve výši 598 tis. Kč podle Přehledu financování projektů v roce 2024, který tvoří přílohu č. ... tohoto zápisu
- poskytnutí neinvestičních příspěvků z rozpočtu města Brna zřízeným příspěvkovým organizacím na projekty prevence kriminality v roce 2024 dle vzorového Protokolu o poskytnutí finančního podílu z rozpočtu města Brna - Odboru sociální péče MMB na projekt prevence kriminality v roce 2024, který tvoří přílohu č. ... tohoto zápisu (dále jen protokol)
 1. Zoo Brno a stanice zájmových činností, příspěvková organizace ve výši 80 tis. Kč
 2. DROM, romské středisko ve výši 60 tis. Kč s termínem vyúčtování do 31. 1. 2025
- poskytnutí finančního daru České republiky - Krajskému ředitelství policie Jihomoravského kraje ve výši 151 tis. Kč na dva projekty prevence kriminality v roce 2024 dle Darovací smlouvy, která tvoří přílohu č. ... tohoto zápisu
- rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č. ... tohoto zápisu

2. pověřuje

vedoucího Odboru sociální péče Magistrátu města Brna podpisem protokolů a darovací smlouvy

Stanoviska

Rada města Brna materiál projednala na své schůzi č. R9/075 konané dne 20.03.2024. Schváleno jednomyslně 10 členy. Finanční výbor ZMB materiál projednal dne 03.04.2024. Výpis usnesení Finančního výboru bude

ZMB předložen písemně.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

PaedDr. Jan Polák CSc.

vedoucí odboru - Odbor sociální péče

28.3.2024 v 09:43

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Mgr. Jiří Kučera

vedoucí úseku - 1. úsek

28.3.2024 v 11:24

Obsah materiálu

Návrh usnesení	1 - 2
Obsah materiálu	3 - 3
Důvodová zpráva	4 - 4
Příloha (Projekty s finančním podílem města 2024 (1).pdf)	5 - 7
Příloha k usnesení (Přehled financování projektů 2024 (1).pdf)	8 - 8
Příloha k usnesení (Protokol (2).pdf)	9 - 9
Příloha k usnesení (Darovací smlouva (3).pdf)	10 - 11
Příloha k usnesení (Rozpočtové opatření (5).pdf)	12 - 12

Důvodová zpráva

Tímto materiálem je předkládán návrh na poskytnutí finančních podílů z rozpočtu města Brna – Odboru sociální péče MMB na projekty prevence kriminality v roce 2024, které budou realizovány Městskou policií Brno, Krajským ředitelstvím policie Jihomoravského kraje a příspěvkovými organizacemi města. V rozpočtu statutárního města Brna schváleném na rok 2024 je na tuto oblast vyčleněno 600 tis. Kč. Finanční prostředky jsou zařazeny takto: ORJ 7200, § 4349, pol. 5169 – nákup ostatních služeb.

Projekty prevence kriminality obdrželo Koordinační centrum prevence ve stanoveném termínu do 31. 10. 2023. V období od 1. 11. 2023 byly všechny projekty v počtu 34 zpracovány a bylo u nich provedeno hodnocení.

Ze všech podaných projektů byly vyčleněny projekty, které budou realizovány Městskou policií Brno, Krajským ředitelstvím policie Jihomoravského kraje a příspěvkovými organizacemi města. Tyto projekty nemohou být hrazeny z dotačního titulu z rozpočtu města Brna na prevenci kriminality, proto jim bude poskytnut finanční podíl z rozpočtu města Brna – Odboru sociální péče MMB ve výši 598 tis. Kč.

Na základě darovacích smluv bude poskytnuta částka ve výši 151 tis. Kč na dva projekty, které bude realizovat Česká republika – Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje.

Městská rada pro prevenci kriminality dne 14. 12. 2023.

Hlasování – pro: 10, proti: 0, zdržel se: 0/z 12 členů.

Ing. O. Pospíšil	Mgr. Jiří Kučera	plk. PhDr. D. Gáč	JUDr. J. Sladký	Mgr. P. Tichá	Mgr. L. Oprchal	Ing. Ivo Frolec	RNDr. J. Herman	Ing. V. Beran	Mgr. P. Šváb	Mgr. T. Řihák	Mgr. L. Štěpánková
pro	pro	pro	pro	pro	-	pro	pro	pro	-	pro	pro

Komise bezpečnosti a veřejného pořádku dne 4. 3. 2024.

Hlasování – pro: 11, proti: 0, zdržel se: 0, nehlasovala z důvodu střetu zájmu 1/z 12 přítomných členů.

M. Maleček	D. Struž	V. Beran	L. Boula	K. Fuchsová	J. Haluza	Š. Juránek	M. Kolařík	P. Koš	J. Macháčková	F. Slaný	L. Tupa	R. Vavrouch
pro	pro	pro	pro	-	pro	N	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Rada města Brna dne 20. 3. 2024.

Schváleno jednomyslně 10 členy.

JUDr. Vaňková	Mgr. Černý	RNDr. Chvátal Ph.D.	JUDr. Kerndl	Ing. Podivínská	Bc. Aberl	Ing. arch. Bořecký	Bořecký	Ing. Kratochvíl	JUDr. Matonohová	JUDr. Oliva
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	nepřítomen

Projekty prevence kriminality s finančním podílem z rozpočtu města Brna – Odboru sociální péče MMB v roce 2024

Projekt č. 1

Forenzní značení kol, koloběžek a kompenzačních pomůcek

Realizátor:

Statutární město Brno, Městská policie Brno, Štefánikova 43, 602 00 Brno, IČO: 44992785

V oblasti situační prevence úspěšně funguje systém ochrany jízdních kol a kompenzačních pomůcek pomocí tzv. forenzního identifikačního značení (předměty se označí na několika místech látkou – syntetickou DNA). Cílem projektu je ochrana majetku občanů Brna, a tedy snížení majetkové trestné činnosti. Forenzní značení doplněné varovnými samolepkami, které informují o ochraně jízdního kola a jeho vložení do databáze chráněných předmětů, je osvědčený preventivní nástroj proti krádežím. Označený předmět se stává bezcennou a neprodejnou věcí, neboť se dá dohledat vlastník.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na značící sady včetně příslušenství, na notebook, pracovní světlo s příslušenstvím, pomocné nářadí, stojan na jízdní kolo, mobilní set stolu a židle, tiskárnu/scanner.

Z rozpočtu města Brna–OSP: 135 000,- Kč

Projekt č. 2

Senior akademie XIX.

Realizátor:

Statutární město Brno, Městská policie Brno, Štefánikova 43, 602 00 Brno, IČO: 44992785

Devatenáctý ročník Senior akademie je dlouhodobý vzdělávací cyklus přednášek a prezentací pro skupinu aktivních seniorů, kteří se mohou po ukončení studijního programu uplatnit v dobrovolnické službě pro nestátní neziskové organizace. Základní program se orientuje na problematiku „JAK SE NESTÁT OBĚTÍ“ a Pokročilý program připravuje seniory na jejich úlohu „OZNAMOVATELE, SVĚDKA, POŠKOZENÉHO“. Absolventské programy jsou určeny k upevnění a doplnění znalostí a vědomostí získaných při intenzivním studiu. Mezi ně patří „Letní branně vzdělávací seminář“, „Diskusní a hudební klubová odpoledne“ a další. Předměty studia jsou orientovány na témata kriminálních, pořádkových, dopravních nebo požárních rizik, která seniory v současné době ohrožují. Dále jsou poskytovány informace z oblasti spotřebitelské, zdravotní, sociální či finanční. Lektori jsou angažováni z řad odborníků Městské policie Brno, dále bude projekt zajišťovat cca 46 externích lektorů.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou využity na letní seminář absolventů (občerstvení) a odměny pro externí lektory.

Z rozpočtu města Brna–OSP: 172 000,- Kč

Projekt č. 3

Obezřetný senior – preventivní kalendář

Realizátor:

Česká republika-Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje, organizační složka státu, Kounicova 24, 611 32 Brno, IČO: 75151499

Cílem projektu je rozšiřování informací o možných rizicích v souvislosti s kriminalitou páchanou na seniorech. Projekt se zaměřuje na seniory netradičním, zajímavým a pro tuto cílovou skupinu velice atraktivním způsobem. Využívá k přenosu informací takzvané nosiče (kalendáře). V současné době jsou nejčastější rizika související se seniorskou populací podvody, krádeže, rizika spojená s užíváním

internetu atd. Stolní kalendář doplněný ilustracemi jednotlivých problematik bude doprovodným preventivním materiálem, který pomůže seniorům více si uvědomit možná rizika. Policejní preventisté zajistí distribuci kalendářů na preventivních besedách, prostřednictvím SeniorPointů a do klubů seniorů.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na zpracování grafických úprav obrázků a výrobu stolních kalendářů.

Z rozpočtu města Brna–OSP: 70 000,- Kč

Projekt č. 4

Kybernetické podvody

Realizátor:

Česká republika-Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje, organizační složka státu, Kounicova 24, 611 32 Brno, IČO: 75151499

Cílem projektu je rozšířit aktuální informace týkající se kybernetických podvodů mezi širokou veřejností a seniory. V současné době je velký nárůst kyberkriminality, zejména nárůst různých forem kybernetických podvodů (fishing, reverzní podvody, vishing atd.). Z tohoto důvodu je potřeba vytvořit preventivní materiál, který bude využíván při preventivních aktivitách a bude také umístěn na obrazovky v rámci různých institucí (v nemocnicích, dopravních prostředcích atd.). Cílem projektu bude vytvoření dvou jednoduchých animací, které budou upozorňovat na dva zásadní kybernetické podvody. Dojde k jejich následné distribuci do sdělovacích prostředků a k využívání na preventivních akcích.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na vytvoření dvou animací a preventivní tiskoviny k problematice kyberpodvodů.

Z rozpočtu města Brna–OSP: 81 000,- Kč

Projekt č. 5

Rozvoj programu výkonu OPP

Realizátor:

DRROM, romské středisko, datum a číslo registrace: 27. 3. 2001, Pr 39 vedená u KS v Brně, Hvězdová 906/9, 602 00 Brno, IČO: 70892181

Obsahem projektu je zajistit kontinuitu, rozvoj činnosti a inovaci již fungujícího programu zaměřeného především na práci s pachateli trestné činnosti. Cílovou skupinu tvoří osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách města Brna, osoby ohrožené sociálním vyloučením či osoby sociálně vyloučené. Nejedná se pouze o dospělé osoby, ale i o nezletilé. Důležitou součástí aktivit je individuální intenzivní práce s klientem a jeho rodinou a dlouhodobá práce s osobami, jimž byl nařízen alternativní trest, tedy výkon obecně prospěšných prací, společensky prospěšné činnosti nebo práce s osobami po návratu z výkonu trestu.

Ve spolupráci s dalšími subjekty (Probační a mediační služba, soudy, OSPODy, Vězeňská služba) dojde k vytipování vhodných osob, kterým bude věnována zvýšená péče a individuální spolupráce. Tyto osoby by měly získat potřebné kompetence k tomu, aby dokázaly samostatně zvládat obtížné životní situace a aby se do budoucna nedopouštěly závadového a protiprávního jednání. Jednou z aktivit je zapojení osob do kultivace svého okolí, do údržby a úklidu veřejných prostranství.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na DPP pro koordinátora výkonu OPP, kancelářské, hygienické a dezinfekční prostředky a na materiál pro výkon OPP (nástroje, nářadí).

Z rozpočtu města Brna–OSP: 60 000,- Kč

Projekt č. 6

Klub pro děti a mládež

Realizátor:

Zoo Brno a stanice zájmových činností, příspěvková organizace, datum a číslo registrace: 4. 4. 2001, Pr 11 vedená u KS v Brně, U zoologické zahrady 147/46, 635 00 Brno, IČO: 00101451

Klub byl založen jako součást Stanice mladých přírodovědců Zoo Brno v roce 2001. Činnost klubu je realizována především v areálu zoologické zahrady, v přednáškovém sále a klubovně správní budovy Zoo Brno. Cílová skupina jsou děti a mládež z rizikových skupin, např. ze sociálně slabých rodin, ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí nebo děti z diagnostických ústavů.

Náplň klubu je orientována na přírodu, životní prostředí, zvířata žijící ve volné přírodě i chovaná v zoologických zahradách, domácí zvířata a na kontakt s živými zvířaty. Klienti klubu si mohou také zapůjčit knihy s přírodovědnou tematikou. K dispozici je i multimediální technika, mohou využít vzdělávací platformy a encyklopedie. Návštěvníci Klubu v doprovodu pedagogických pracovníků Zoo Brno poznávají areál i zázemí zoologické zahrady. Tímto způsobem jsou vedeni ke smysluplnému a účelnému využívání volného času, pozitivnímu vztahu k přírodě, a tím i pozitivnímu vztahu k životu.

Finanční prostředky z rozpočtu města Brna budou použity na odměny pro lektory a pomůcky pro výuku.

Z rozpočtu města Brna–OSP: 80 000,- Kč

Přehled financování projektů v roce 2024

v Kč

Č.	Název	Organizace	Návrh
1.	Forenzní značení kol, koloběžek a kompenzačních pomůcek	Městská policie Brno	135 000
2.	Senior akademie XIX.	Městská policie Brno	172 000
3.	Obezřetný senior - preventivní kalendář	Česká republika - Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje	70 000
4.	Kybernetické podvody	Česká republika - Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje	81 000
5.	Rozvoj programu výkonu OPP	DROM, romské středisko	60 000
6.	Klub pro děti a mládež	Zoo Brno a stanice zájmových činností, příspěvková organizace	80 000
	CELKEM		598 000

Číslo protokolu:

Protokol o poskytnutí finančního podílu
z rozpočtu města Brna – Odboru sociální péče MMB na projekt prevence kriminality v roce 2024

Poskytovatel

Statutární město Brno, Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno, IČO: 44992785, DIČ: CZ44992785, zastoupené primátorkou města Brna JUDr. Markétou Vaňkovou, k podpisu protokolu pověřen vedoucí Odboru sociální péče MMB, na základě usnesení Zastupitelstva města Brna Z9/... konaném dne 9. dubna 2024

Příjemce

Název, sídlo, IČO, statutární zástupce, číslo účtu

Účel finančního podílu

Poskytnutí finančního podílu na projekt „.....“ v rámci realizace projektu prevence kriminality v roce 2024.

Finanční podíl obce:

Z toho:

Celkem Kč,

Vlastní a jiné zdroje:

Z toho:

Celkem Kč,

Doba realizace: do konce roku 2024.

Termín vyúčtování: 31. 1. 2025.

Příjemce je povinen uvádět v jakémkoliv kontaktu s veřejností, médií a při prezentaci projektu, že projekt je realizován za přispění statutárního města Brna a ve spolupráci s Koordinačním centrem prevence.

Tento protokol byl schválen na zasedání Zastupitelstva města Brna Z9/ konaném dne 9. dubna 2024.

V Brně dne

V Brně dne

statutární zástupce organizace

vedoucí OSP MMB

Darovací smlouva č.

uzavřená dle ustanovení § 2055 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů

Statutární město Brno

se sídlem: Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno

zastoupené JUDr. Markétou Vaňkovou, primátorkou

k podpisu smlouvy pověřen vedoucí Odboru sociální péče MMB na základě usnesení Zastupitelstva města č. Z9/.... konaného dne 9. dubna 2024

IČO: 44992785

DIČ: CZ44992785

bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s., č. ú. 111211222/0800

(dále jen „**dárce**“)

na straně jedné

a

Česká republika-Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje

se sídlem Kounicova 687/24, 611 32 Brno

IČO: 75151499

zastoupená brig. gen. Ing. Leošem Tržilem, MBA, ředitelem

bankovní spojení: Česká národní banka, č. ú. 19-135034881/0710

(dále jen „**obdarovaný**“)

na straně druhé

I.

1. Na základě této smlouvy dárce daruje obdarovanému finanční prostředky ve výši,- Kč (slovy: korun českých) jako peněžitý dar (dále také „dar“) a obdarovaný dar přijímá.
2. Dar dle odst. 1 této smlouvy se dárce zavazuje poskytnout obdarovanému převodem na účet obdarovaného uvedený v záhlaví této smlouvy nejpozději do 30 dnů ode dne oboustranného podpisu této smlouvy s tím, že dnem poskytnutí je den odepsání daru z účtu dárce.
3. Obdarovaný se zavazuje použít dar k realizaci projektu „.....“ (KRPB/2205.../ČJ-2023-0600EK).

II.

1. Obdarovaný dar do svého výlučného vlastnictví přijímá.
2. Obdarovaný se zavazuje použít dar pouze a výhradně k účelu vymezenému v čl. I odst. 3 této smlouvy.
3. Obdarovaný se zavazuje, že na žádost dárce poskytne informaci o použití daru.
4. Dárce a obdarovaný sjednávají, že v případě, kdy obdarovaný poruší čl. I odst. 3 této smlouvy nebo poruší svoji povinnost použít dar pouze k účelu stanoveného touto smlouvou, je dárce oprávněn dar odvolat, od darovací smlouvy odstoupit a požadovat po obdarovaném vrácení daru. Obdarovaný prohlašuje, že je s právem dárce dar dle tohoto odstavce odvolat a s tomu odpovídající povinností obdarovaného dar dárce vrátit srozuměn.

III.

1. Obdarovaný souhlasí se zveřejněním svého jména, adresy, účelu daru a výše poskytnutého finančního daru. Dále je obdarovaný povinen uvádět v jakémkoliv kontaktu s veřejností, médií a při prezentaci projektu, že projekt je realizován za finanční podpory statutárního města Brna. Při poskytování informace, která se týká používání veřejných prostředků, se nepovažuje poskytnutí informace o rozsahu a příjemci těchto prostředků za porušení obchodního tajemství.

2. Tuto smlouvu lze měnit na základě dohody smluvních stran formou písemných číslovaných dodatků, podepsaných oprávněnými zástupci smluvních stran.
3. V otázkách, které nejsou touto smlouvou upraveny, se řídí právní vztahy platným právem České republiky, zejména občanským zákoníkem.
4. Stane-li se některé ustanovení této smlouvy neplatné nebo neúčinné, nedotýká se to ostatních ustanovení této smlouvy, která zůstávají nadále platná a účinná. Smluvní strany se v takovém případě zavazují dohodou nahradit ustanovení neplatné či neúčinné novým ustanovením, které nejlépe odpovídá původně zamýšlenému účelu ustanovení neplatného či neúčinného. Do té doby platí odpovídající úprava obecně závazných právních předpisů České republiky.
5. Žádná ze smluvních stran nesmí práva a povinnosti z této smlouvy bez písemného souhlasu druhé smluvní strany postoupit na jiné subjekty.
6. Tato smlouva je vyhotovena ve 3 stejnopisech, z nichž dárce obdrží 2 a obdarovaný 1 stejnopis.

Doložka

Tato smlouva byla schválena Zastupitelstvem města Brna na zasedání č. Z9/.... konaném dne 9. dubna 2024.

Smluvní strany berou na vědomí, že v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv, ve znění pozdějších předpisů, bude tato smlouva uveřejněna v registru smluv. Dárce se zavazuje, že tuto smlouvu zašle správci registru smluv do 30 dnů od jejího uzavření.

V Brně dne

V Brně dne

za dárce

za obdarovaného

Rozpočtové opatření

v tis. Kč

Běžné výdaje - přesun								
ORJ	§	pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 20.2.2024	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7200	4349	5169			Nákup ostatních služeb	600	-598	2
				6183	<i>ve j.n. :Prevence kriminality - OSP</i>	600	-598	2
7200	4349	5331		9102	Neinvestiční příspěvky zřízeným příspěvkovým organizacím - ZOO Brno a stanice zájmových činností	0	80	80
7200	4349	5319		7720	Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným rozpočtům	0	151	151
7200	4349	5331		9148	Neinvestiční příspěvky zřízeným příspěvkovým organizacím - DROM p.o.	0	60	60
8200	4349	5021		7820	Ostatní osobní výdaje	15	81	96
8200	4349	5139		7820	Nákup materiálu jinde nezařazený	300	82	382
8200	4349	5175		7820	Pohoštění	34	35	69
8200	4349	5137		7820	Drobný dlouhodobý hmotný majetek	30	53	83
8200	4349	5169			Nákup ostatních služeb	20	56	76
				6178	<i>ve j.n. : Ostatní projekty prevence kriminality</i>	20	56	76